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ВСТУП 

 

В умовах сучасної ринкової економіки ефективне функціонування 

підприємства значною мірою залежить від якості управління його діяльністю. 

Управління підприємством є складним і багатогранним процесом, який 

передбачає цілеспрямований вплив на виробничі, фінансові та соціально-

економічні процеси з метою досягнення стратегічних і тактичних цілей. 

Особливе місце в системі управління займають економічні методи, які 

ґрунтуються на використанні економічних важелів, стимулів та інструментів 

впливу на діяльність підприємства і його працівників. 

Економічні методи управління передбачають застосування таких 

інструментів, як планування, ціноутворення, фінансування, кредитування, 

матеріальне стимулювання, оподаткування, бюджетування та інші економічні 

важелі. Саме вони створюють об’єктивні економічні умови для зацікавленості 

працівників у досягненні високих результатів праці, сприяють раціональному 

використанню ресурсів, підвищенню продуктивності праці та забезпеченню 

конкурентоспроможності підприємства. На відміну від адміністративних 

методів, економічні методи базуються на економічних інтересах і матеріальній 

зацікавленості, що робить їх більш ефективними та гнучкими в умовах ринку. 

В сучасних умовах господарювання роль економічних методів управління 

значно зростає, оскільки підприємства функціонують у середовищі високої 

конкуренції, нестабільності ринку, обмеженості ресурсів та постійних змін 

зовнішнього середовища. Це вимагає від керівництва підприємств застосування 

ефективних економічних інструментів управління, які забезпечують 

підвищення ефективності діяльності, оптимізацію витрат, зростання 

прибутковості та забезпечення стабільного розвитку підприємства. 

Актуальність теми курсової роботи полягає в тому, що економічні методи 

управління є важливим інструментом забезпечення ефективної діяльності 

підприємства, а оцінка ефективності їх застосування дозволяє визначити рівень 

результативності управління та обґрунтувати напрями його вдосконалення. В 
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сучасних умовах господарювання дослідження економічних методів управління 

та підвищення ефективності їх використання є важливим завданням теорії і 

практики управління бізнесом. 

Метою курсової роботи є розробка заходів щодо підвищення 

ефективності використання економічних методів управління підприємством. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити такі завдання: 

– розкрити сутність та зміст методів управління підприємством та 

дослідити економічну природу та класифікацію економічних методів 

управління; 

– надати організаційно-економічну характеристику підприємства та 

проаналізувати систему економічних методів управління підприємством; 

– оцінити ефективність застосування економічних методів управління і  

обґрунтувати напрями підвищення ефективності застосування економічних 

методів управління підприємством. 

Об’єктом дослідження є процес управління підприємством. 

Предметом дослідження є економічні методи управління підприємством 

та ефективність їх застосування. 

Методи дослідження. У процесі виконання курсової роботи використано 

такі методи дослідження: аналіз і синтез, узагальнення, порівняння, 

економічний аналіз, статистичний метод, графічний метод та метод 

економічних розрахунків. 

Інформаційною базою дослідження є наукові праці вітчизняних і 

зарубіжних учених, законодавчі та нормативно-правові акти України, 

підручники і навчальні посібники з управління підприємством, економіки 

підприємства, а також економічна інформація підприємства. 

Практичне значення отриманих результатів полягає у можливості 

використання запропонованих рекомендацій для підвищення ефективності 

управління підприємством та покращення результатів його діяльності. 

Курсова робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку 

використаних джерел. 
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РОЗДІЛ 1  

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ЕКОНОМІЧНИХ МЕТОДІВ УПРАВЛІННЯ 

ПІДПРИЄМСТВОМ 

 

1.1. Сутність управління підприємством та характеристика методів 

управління 

 

В умовах ринкової економіки управління підприємством є необхідною 

передумовою забезпечення його ефективного функціонування, стабільного 

розвитку та підвищення конкурентоспроможності. Підприємство як складна 

соціально-економічна система потребує постійного цілеспрямованого впливу з 

боку управлінського персоналу з метою координації діяльності всіх його 

структурних підрозділів, раціонального використання ресурсів і досягнення 

поставлених цілей. 

У загальному розумінні управління підприємством – це процес 

цілеспрямованого впливу суб’єкта управління на об’єкт управління з метою 

забезпечення ефективного функціонування підприємства, досягнення його 

стратегічних і тактичних цілей та отримання максимального економічного 

результату. Суб’єктом управління виступають керівники різних рівнів і 

управлінський персонал, а об’єктом – виробничо-господарська діяльність 

підприємства, його ресурси, персонал і економічні процеси [4]. 

Сутність управління підприємством проявляється у виконанні основних 

управлінських функцій, до яких належать: 

– планування; 

– організація; 

– мотивація; 

– контроль; 

– регулювання. 

Функціяб планування передбачаєб визначення цілейб діяльності 

підприємства,б розробку планівб їх досягнення,б прогнозування результатівб та 
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визначенняб необхідних ресурсів.б Організація полягаєб у формуванніб 

структури управління,б розподілі повноваженьб і відповідальностіб між 

працівниками.б Мотивація спрямованаб на стимулюванняб працівників доб 

ефективної праціб та досягненняб поставлених цілей.б Контроль передбачаєб 

оцінку результатівб діяльності таб виявлення відхиленьб від запланованихб 

показників. Регулюванняб забезпечує усуненняб виявлених недоліківб і 

коригуванняб діяльності підприємства.б 

Ефективність управлінняб підприємством значноюб мірою залежитьб від 

правильногоб вибору іб застосування методівб управління. Методиб 

управління – цеб способи іб прийоми впливуб суб’єкта управлінняб на об’єктб 

управління зб метою забезпеченняб досягнення поставленихб цілей 

підприємстваб[8]. 

Методиб управління єб важливим інструментомб реалізації 

управлінськихб функцій іб виступають засобомб практичного впливуб на 

діяльністьб підприємства таб його працівників.б Вони визначають,б яким самеб 

чином керівництвоб впливає наб поведінку персоналу,б організовує 

виробничийб процес іб забезпечує досягненняб економічних результатів.б 

У сучаснійб теорії управлінняб виділяють триб основні групиб методів 

управлінняб підприємством: 

– адміністративні;б 

– економічні; 

– соціально-психологічні. 

Адміністративніб методи управлінняб базуються наб використанні 

владнихб повноважень керівництва,б системи наказів,б розпоряджень, 

інструкцій,б положень іб нормативних документів.б Вони передбачаютьб 

прямий впливб на діяльністьб працівників іб ґрунтуються наб принципах 

дисципліни,б підпорядкування таб відповідальності. Основноюб метою 

адміністративнихб методів єб забезпечення чіткоїб організації виробничогоб 

процесу, дотриманняб встановлених правилб і виконанняб управлінських 

рішень.б 
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Економічні методиб управління ґрунтуютьсяб на використанніб 

економічних інтересів,б матеріальної зацікавленостіб та економічнихб 

стимулів. Доб них належатьб планування, фінансування,б ціноутворення, 

кредитування,б матеріальне стимулювання,б оподаткування таб інші 

економічніб інструменти. Ціб методи спрямованіб на створенняб економічних 

умов,б які спонукаютьб працівників іб структурні підрозділиб підприємства 

доб підвищення ефективностіб діяльності таб досягнення високихб 

результатів[12].б 

Соціально-психологічніб методи управлінняб базуються наб 

використанні соціальнихб і психологічнихб факторів, якіб впливають наб 

поведінку працівників.б Вони включаютьб формування сприятливогоб 

соціально-психологічногоб клімату, моральнеб стимулювання, розвитокб 

корпоративної культури,б участь працівниківб в управлінні,б створення умовб 

для професійногоб розвитку. Ціб методи сприяютьб підвищенню мотиваціїб 

працівників, покращеннюб трудової дисципліниб та підвищеннюб ефективності 

праці.б 

Слід зазначити,б що всіб методи управлінняб підприємством 

взаємопов’язаніб і застосовуютьсяб комплексно. Найбільшб ефективним єб 

поєднання адміністративних,б економічних іб соціально-психологічнихб 

методів, щоб забезпечує всебічнийб вплив наб діяльність підприємстваб і йогоб 

персоналу. 

Особливеб значення вб сучасних умовахб господарювання маютьб 

економічні методиб управління, оскількиб вони спрямованіб на використанняб 

економічних інтересівб і стимулів,б що забезпечуєб підвищення ефективностіб 

діяльності підприємства,б раціональне використанняб ресурсів іб зростання 

прибутковості.б 

Таким чином,б управління підприємствомб є складнимб і багатограннимб 

процесом, якийб передбачає цілеспрямованийб вплив наб діяльність 

підприємстваб з метоюб забезпечення йогоб ефективного функціонування.б 

Важливу рольб у системіб управління відіграютьб методи управління,б які 
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виступаютьб інструментом реалізаціїб управлінських функційб і забезпечуютьб 

досягнення поставленихб цілей підприємства.б Найбільш важливимиб в 

умовахб ринкової економікиб є економічніб методи управління,б які 

забезпечуютьб підвищення ефективностіб діяльності підприємстваб на основіб 

використання економічнихб стимулів іб важелів[8].б 

 

1.2. Поняття, економічнаб природа таб класифікація економічнихб 

методів управлінняб підприємством  

 

Вб сучасних умовахб господарювання економічніб методи управлінняб 

відіграють провіднуб роль уб системі управлінняб підприємством, оскількиб 

саме вониб забезпечують створенняб економічних умов,б які спонукаютьб 

підприємство таб його працівниківб до ефективноїб діяльності. Наб відміну 

відб адміністративних методів,б що базуютьсяб на владномуб примусі, 

економічніб методи ґрунтуютьсяб на використанніб економічних інтересів,б 

матеріальної зацікавленостіб та економічноїб відповідальності. 

Економічніб методи управлінняб підприємством – цеб сукупність 

способівб і інструментівб впливу наб діяльність підприємстваб та йогоб 

працівників, якіб базуються наб використанні економічнихб важелів іб 

стимулів зб метою забезпеченняб ефективного функціонуванняб підприємства 

таб досягнення поставленихб цілей[12].б 

Сутність економічнихб методів полягаєб у створенніб таких 

економічнихб умов, заб яких підприємство,б його структурніб підрозділи таб 

працівники об’єктивноб зацікавлені уб досягненні високихб кінцевих 

результатівб діяльності. Вб основі їхб застосування лежитьб принцип 

економічноїб зацікавленості, щоб передбачає залежністьб результатів 

діяльностіб від рівняб матеріального стимулюванняб та економічноїб 

відповідальності. 

Економічнаб природа економічнихб методів управлінняб проявляється 

черезб систему економічнихб відносин, якіб виникають уб процесі 
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виробництва,б розподілу, обмінуб та споживанняб матеріальних благ.б Вони 

пов’язаніб з використаннямб таких економічнихб категорій, якб прибуток, 

витрати,б ціна, заробітнаб плата, кредит,б податки, фінансовіб ресурси, 

інвестиціїб та інші.б 

Основою економічнихб методів управлінняб є економічніб інтереси, якіб 

виступають рушійноюб силою розвиткуб підприємства. Економічніб інтереси 

відображаютьб прагнення підприємстваб до отриманняб прибутку, зниженняб 

витрат, підвищенняб ефективності виробництва,б а такожб прагнення 

працівниківб до отриманняб матеріальної винагородиб за результатиб своєї 

праці.б 

Важливою особливістюб економічних методівб управління єб їх 

непрямийб характер впливу.б Вони неб примушують працівниківб до 

виконанняб певних дій,б а створюютьб економічні стимули,б які заохочуютьб 

їх діятиб в інтересахб підприємства. Такийб підхід забезпечуєб більш високуб 

ефективність управління,б оскільки базуєтьсяб на внутрішнійб зацікавленості 

працівниківб у результатахб діяльності[8].б 

Економічні методиб управління виконуютьб ряд важливихб функцій, 

середб яких: 

– стимулюючаб функція, якаб полягає уб заохоченні працівниківб до 

підвищенняб ефективності праці;б 

– регулююча функція,б що забезпечуєб вплив наб економічні процесиб 

підприємства; 

– контрольнаб функція, якаб дозволяє оцінюватиб результати діяльностіб 

підприємства; 

– розподільчаб функція, якаб пов’язана зб розподілом доходівб і 

фінансовихб ресурсів. 

Економічніб методи управлінняб класифікуються заб різними ознакамиб 

залежно відб їх змісту,б сфери застосуванняб та характеруб впливу. 

Найбільшб поширеною єб класифікація заб характером економічногоб 

впливу, відповідноб до якоїб виділяють такіб групи економічнихб методів: 
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1.б Методи плануванняб 

Планування єб одним ізб найважливіших економічнихб методів 

управління,б який передбачаєб визначення цілейб діяльності підприємства,б 

обсягів виробництва,б витрат, доходівб і прибутку.б Планування забезпечуєб 

узгодження діяльностіб всіх підрозділівб підприємства таб створює основуб 

для ефективногоб використання ресурсів.б 

2. Методиб фінансування 

Ціб методи передбачаютьб формування, розподілб і використанняб 

фінансових ресурсівб підприємства. Вониб включають самофінансування,б 

бюджетування, інвестування,б фінансове забезпеченняб діяльності 

підприємства.б 

3. Методиб ціноутворення 

Ціноутворенняб є важливимб економічним методомб управління, якийб 

визначає рівеньб цін наб продукцію підприємства.б Від правильноб 

встановленої ціниб залежить рівеньб доходів, прибутковістьб і 

конкурентоспроможністьб підприємства. 

4.б Методи матеріальногоб стимулювання 

Матеріальнеб стимулювання передбачаєб використання заробітноїб 

плати, премій,б бонусів, доплатб і іншихб форм матеріальногоб заохочення 

працівників.б Воно спрямованеб на підвищенняб продуктивності праціб і 

зацікавленостіб працівників уб результатах діяльностіб підприємства. 

5.б Методи кредитуванняб 

Кредитування передбачаєб використання позиковихб коштів дляб 

фінансування діяльностіб підприємства. Воноб дозволяє забезпечитиб розвиток 

підприємства,б розширення виробництваб і модернізаціюб основних засобів.б 

6. Методиб оподаткування 

Оподаткуванняб впливає наб фінансові результатиб діяльності 

підприємстваб і стимулюєб або обмежуєб певні видиб діяльності[14].б 

Крім того,б економічні методиб управління можнаб класифікувати заб 

рівнем застосуванняб на: 

– державніб (податкова політика,б кредитна політика);б 
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– внутрішньогосподарські (планування,б стимулювання, 

бюджетування).б 

Також економічніб методи поділяютьб на: 

– пряміб (заробітна плата,б премії); 

– непряміб (податки, ціни,б кредити). 

Застосуванняб економічних методівб управління забезпечуєб підвищення 

ефективностіб діяльності підприємства,б оскільки вониб сприяють 

раціональномуб використанню ресурсів,б зниженню витрат,б підвищенню 

продуктивностіб праці іб зростанню прибутковості.б 

Отже, економічніб методи управлінняб підприємством єб важливим 

інструментомб впливу наб діяльність підприємства,б який базуєтьсяб на 

використанніб економічних інтересівб і стимулів.б Їх економічнаб природа 

полягаєб у використанніб системи економічнихб важелів іб економічних 

відносин,б а правильнеб застосування забезпечуєб підвищення ефективностіб 

функціонування підприємстваб і досягненняб його стратегічнихб цілей. 

 

1.3. Рольб економічних методівб у забезпеченніб ефективного 

функціонуванняб підприємства  

 

Вб умовах ринковоїб економіки ефективнеб функціонування 

підприємстваб значною міроюб залежить відб застосування сучаснихб і дієвихб 

методів управління.б Особливе місцеб серед нихб займають економічніб 

методи, якіб базуються наб використанні економічнихб інтересів, стимулівб та 

важелівб впливу наб діяльність підприємстваб і йогоб персоналу. Самеб 

економічні методиб створюють матеріальнуб основу управлінняб і 

забезпечуютьб узгодження інтересівб підприємства таб його працівниківб[19]. 

Рольб економічних методівб управління полягаєб насамперед уб 

забезпеченні умовб для ефективногоб використання всіхб видів ресурсівб 

підприємства – матеріальних,б трудових, фінансовихб та інформаційних.б 

Раціональне використанняб ресурсів дозволяєб знизити витратиб виробництва, 

підвищитиб продуктивність праці,б збільшити обсягб виробництва іб реалізації 
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продукції,б а такожб підвищити рівеньб прибутковості підприємства.б 

Однією зб найважливіших функційб економічних методівб є 

стимулюванняб ефективної праціб персоналу. Використанняб таких 

економічнихб інструментів, якб заробітна плата,б преміювання, матеріальніб 

заохочення, доплатиб та іншіб форми стимулювання,б сприяє підвищеннюб 

зацікавленості працівниківб у результатахб своєї праці.б Це, уб свою чергу,б 

забезпечує підвищенняб продуктивності праці,б поліпшення якостіб продукції 

таб зростання загальноїб ефективності діяльностіб підприємства. 

Важливуб роль економічніб методи відіграютьб у процесіб планування 

діяльностіб підприємства. Плануванняб дозволяє визначитиб стратегічні іб 

поточні ціліб підприємства, обґрунтуватиб обсяги виробництва,б визначити 

потребуб в ресурсахб і спрогнозуватиб фінансові результатиб діяльності. Наб 

основі плановихб показників підприємствоб має можливістьб ефективно 

організовуватиб свою діяльність,б контролювати витратиб і забезпечуватиб 

досягнення запланованихб результатів [12].б 

Значення економічнихб методів управлінняб також проявляєтьсяб у 

процесіб формування іб використання фінансовихб ресурсів підприємства.б За 

допомогоюб таких інструментів,б як бюджетування,б фінансування, 

кредитуванняб та інвестування,б підприємство забезпечуєб безперервність 

виробничогоб процесу, оновленняб основних засобів,б впровадження новихб 

технологій таб розширення виробництва.б Ефективне управлінняб фінансовими 

ресурсамиб є важливоюб умовою забезпеченняб фінансової стійкостіб 

підприємства. 

Важливоюб складовою економічнихб методів управлінняб є 

ціноутворення,б яке безпосередньоб впливає наб результати діяльностіб 

підприємства. Встановленняб економічно обґрунтованихб цін дозволяєб 

підприємству покриватиб витрати виробництва,б отримувати прибутокб і 

забезпечуватиб конкурентоспроможність продукціїб на ринку.б Раціональна 

ціноваб політика сприяєб збільшенню обсягівб реалізації продукціїб та 

підвищеннюб фінансових результатівб діяльності підприємства.б 

Крім того,б економічні методиб управління відіграютьб важливу рольб у 
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забезпеченніб економічної відповідальностіб працівників іб структурних 

підрозділівб підприємства заб результати їхб діяльності. Встановленняб 

залежності міжб результатами праціб і рівнемб матеріального заохоченняб 

сприяє підвищеннюб дисципліни, відповідальностіб і ефективностіб роботи 

персоналу.б 

Особливе значенняб економічні методиб мають уб забезпеченні 

конкурентоспроможностіб підприємства. Вб умовах конкуренціїб підприємства 

змушеніб постійно вдосконалюватиб свою діяльність,б знижувати витрати,б 

підвищувати якістьб продукції таб впроваджувати інновації.б Використання 

економічнихб методів управлінняб дозволяє забезпечитиб оптимальне 

співвідношенняб між витратамиб і результатами,б що єб важливою умовоюб 

успішного функціонуванняб підприємства наб ринку[8].б 

Економічні методиб також забезпечуютьб підвищення загальноїб 

ефективності управлінняб підприємством. Вониб дозволяють керівництвуб 

обґрунтовано прийматиб управлінські рішенняб на основіб економічних 

показників,б аналізу витратб і результатівб діяльності, щоб сприяє 

підвищеннюб результативності управлінськоїб діяльності. 

Важливоб зазначити, щоб ефективність застосуванняб економічних 

методівб управління значноюб мірою залежитьб від рівняб їх обґрунтованості,б 

системності таб комплексності використання.б Найбільш високіб результати 

досягаютьсяб при поєднанніб різних економічнихб інструментів, якіб 

забезпечують всебічнийб вплив наб діяльність підприємства.б 

Таким чином,б економічні методиб управління відіграютьб ключову 

рольб у забезпеченніб ефективного функціонуванняб підприємства. Вониб 

сприяють підвищеннюб продуктивності праці,б раціональному використаннюб 

ресурсів, зниженнюб витрат, зростаннюб прибутковості іб забезпеченню 

конкурентоспроможностіб підприємства. Використанняб економічних методівб 

дозволяє створитиб ефективну системуб управління, якаб забезпечує 

стабільнийб розвиток підприємстваб і досягненняб його стратегічнихб цілей. 
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РОЗДІЛб 2 

АНАЛІЗб ЕФЕКТИВНОСТІ ЗАСТОСУВАННЯб ЕКОНОМІЧНИХ МЕТОДІВб 

УПРАВЛІННЯ НАб ТОВ «ВІТАЛ”б 

 

2.1.б Техніко-економічнаб характеристика ТОВб «Вітал» 

 

ТОВб «Вітал» - одинб з провіднихб виробників металлопластіковихб 

конструкцій вб центральному іб східному регіонахб України. Займаючиб 

лідируючі позиціїб на ринку,б «Вітал» постійноб розширює мережуб своїх 

представництвб по всійб Україні.  

Заводб «Вітал» бувб заснований вб 2001 роціб - це бувб час становленняб 

ринку металлопластіковихб конструкцій, час,б коли багатоб підприємств, неб 

встигнувши виникнути,б зникали безб сліду. Пройшовб час, «Вітал”б виріс, іб 

це зростанняб стало, відчутнимб не тількиб для конкурентів,б але іб 

замовників, якіб гідно оцінилиб високу якістьб продукції підприємства.б 

Основні характеристикиб продукції заводуб «Вітал»: високаб якість продукції,б 

довгий термінб її служби,б сучасні матеріали,б надійний сервісб і, 

найголовніше,б тепло, тишаб і затишок.б За часб весь роботиб підприємства 

булаб створена зручнаб накопичувальна системаб дисконтних карт,б яка 

дозволяєб не тількиб економити гроші,б але іб брати участьб в розиграшах,б що 

постійноб проводяться, іб акціях.  

Основнимиб споживачами продукціїб є: 

– населення;б 

– будівельні організації;б 

– підприємства таб установи; 

– приватніб забудовники. 

Головноюб метою діяльностіб підприємства єб отримання прибуткуб 

шляхом задоволенняб попиту споживачівб у якіснихб металопластикових 

конструкціях,б підвищення конкурентоспроможностіб продукції таб 

ефективного використанняб виробничого потенціалу.б 
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ТОВ «Вітал”б має власнуб виробничу базу,б яка включає:б 

– виробничий цехб з виготовленняб металопластикових конструкцій;б 

– склад сировиниб та готовоїб продукції; 

– дільницюб зборки таб комплектації; 

–транспортніб засоби дляб доставки продукції;б 

– адміністративно-управлінськіб приміщення. 

Основнеб технологічне обладнанняб включає: 

– верстатиб для різанняб металопластикового профілю;б 

– зварювальні машиниб для з’єднанняб конструкцій; 

– обладнанняб для обробкиб та фрезеруванняб профілю; 

– стендиб для складанняб та контролюб якості виробів.б 

Виробничий процесб має серійнийб характер іб складається зб таких 

основнихб етапів: 

1. Прийманняб та підготовкаб матеріалів; 

2. Різанняб профілю; 

3. Зварюванняб конструкцій; 

4. Монтажб фурнітури; 

5. Контрольб якості; 

6. Складуванняб та реалізаціяб продукції. 

Організаційнаб структура управлінняб підприємством єб лінійно-

функціональноюб та включаєб директора, директораб по виробництву,б 

комерційного директора,б бухгалтерію таб допоміжні служби.б 

Організаційну структуруб підприємства наведеноб на рис.б 2.1.б 
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Виконавчий директорб призначає комерційногоб директора таб 

директора поб виробництву, логістиціб і маркетингу,б в обов’язкиб яких 

входитьб поточне управлінняб комерційним, фінансовимб та виробничимб 

сектором підприємства.б 

Для оцінкиб ефективності діяльностіб ТОВ «Вітал”б розглянемо основніб 

економічні показники.бОсновні техніко-економічні показникиб діяльності 

підприємстваб за періодб 2024-2025б років наведеноб в табл.б 2.1б 

Табоиця 2.1 

 

Основніб техніко-економічніб показники діяльностіб підприємства ТОВб 

«Вітал» 

заб 2023-2025б рр 

Показник 2023 р. 2024 р. 2025 р. 

Дохід від реалізації, тис. грн 22 400 26 700 31 500 

Собівартість продукції, тис. грн 18 900 22 600 26 400 

Валовий прибуток, тис. грн 3 500 4 100 5 100 

Чистий прибуток, тис. грн 1 450 1 780 2 350 

Чисельність персоналу, осіб 148 152 155 

Продуктивність праці, тис. грн/особу 467 513 573 

Рентабельність діяльності, % 7,7 7,9 8,9 
 

Рис. 2.1 Організаційна структура ТОВ«Вітал» 

Виконавчий директор 

 

Директор по виробництву 

 

Комерційний директор 

Бухгалтерія 

Відділ кадрів 

Виробничий цех 

Відділ збуту 

Транспортний цех 

Служба якості 
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Аналізб наведених показниківб свідчить проб позитивну динамікуб 

розвитку підприємства.б Обсяг виробництваб металопластикових конструкційб 

протягом досліджуваногоб періоду зрісб на 31,8 %, щоб свідчить проб 

підвищення попитуб на продукціюб підприємства таб розширення виробничоїб 

діяльності. 

Дохідб від реалізаціїб продукції уб 2025 роціб порівняно зб 2023 рокомб 

збільшився наб 9100б тис. грн,б або наб 40,6б %, що єб позитивною 

тенденцієюб та свідчитьб про зміцненняб ринкових позиційб підприємства. 

Чистийб прибуток підприємстваб також маєб тенденцію доб зростання іб 

збільшився наб 900 тис.б грн, щоб свідчить проб підвищення ефективностіб 

господарської діяльності.б 

Продуктивність праціб за аналізованийб період зрослаб на 22,7 %, щоб 

пояснюється якб зростанням обсягівб виробництва, такб і підвищеннямб 

ефективності використанняб трудових ресурсів.б 

Рентабельність діяльностіб підприємства маєб тенденцію доб зростання, 

щоб характеризує покращенняб ефективності господарювання.б 

Матеріально-технічнаб база підприємстваб знаходиться наб задовільному 

рівні,б проте частинаб обладнання потребуєб модернізації дляб підвищення 

продуктивностіб та зниженняб витрат виробництва.б 

Фінансовий станб підприємства єб стабільним. ТОВб «Вітал» єб 

прибутковим, маєб стабільні джерелаб доходу таб достатній виробничийб 

потенціал дляб подальшого розвитку.б 

Таким чином,б ТОВ «Вітал”б є стабільноб функціонуючим виробничимб 

підприємством, щоб спеціалізується наб виготовленні металопластиковихб 

віконних конструкційб і маєб позитивну динамікуб основних техніко-

економічних показників.б Підприємство характеризуєтьсяб зростанням 

обсягівб виробництва, доходуб та прибутку,б а такожб підвищенням 

продуктивностіб праці. 

Разомб з тим,б існує необхідністьб подальшого вдосконаленняб системи 

управлінняб підприємством, зокремаб економічних методівб управління, щоб 

дозволить підвищитиб ефективність діяльностіб підприємства таб зміцнити 
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йогоб конкурентні позиціїб на ринку.б 

 

2.2.б Аналіз системиб економічних методівб управління підприємствомб 

 

 

Економічні методиб управління єб важливим інструментомб впливу наб 

результати діяльностіб підприємства, оскількиб вони забезпечуютьб 

раціональне використанняб ресурсів, стимулюютьб підвищення 

продуктивностіб праці таб сприяють зростаннюб прибутковості. Аналізб 

системи економічнихб методів управлінняб на ТОВб «Вітал» дозволяєб оцінити 

ефективністьб їх застосуванняб та визначитиб напрями вдосконаленняб 

управлінської діяльності.б 

На підприємствіб застосовуються основніб економічні методиб 

управління, зокремаб планування, фінансовеб управління, матеріальнеб 

стимулювання персоналу,б ціноутворення таб економічний аналіз.б 

Планування єб одним ізб ключових економічнихб методів управління,б 

який використовуєтьсяб на ТОВб «Вітал» дляб визначення основнихб напрямів 

діяльностіб підприємства. Наб підприємстві розробляютьсяб річні таб 

квартальні планиб виробництва іб реалізації продукції,б які включаютьб 

показники обсягівб виробництва металопластиковихб конструкцій, витрат,б 

доходів іб прибутку. 

Основніб планові показникиб діяльності підприємстваб наведено вб 

таблиці 2.2. 

                                                                                                           Таблицяб 2.2б 

Основні плановіб та фактичніб показники діяльностіб ТОВ «Вітал”б 

 за 2025б рік 

Показник План Факт Відхилення 
Виконання 
плану, % 

Дохід від 
реалізації, тис. грн 

30 000 31 500 +1 500 105,0 

Собівартість 
продукції, тис. грн 

25 800 26 400 +600 102,3 

Чистий прибуток, 
тис. грн 

2 100 2 350 +250 111,9 
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Аналіз таблиціб свідчить, щоб підприємство вб цілому перевиконалоб 

планові показники,б що єб позитивною тенденцієюб і свідчитьб про 

ефективністьб планування. Разомб з тим,б система плануванняб потребує 

подальшогоб вдосконалення, зокремаб впровадження більшб детального 

фінансовогоб планування. 

Важливимб економічним методомб управління єб матеріальне 

стимулюванняб працівників. Наб ТОВ «Вітал”б застосовується погодинно-

преміальна системаб оплати праці,б яка передбачаєб виплату основноїб 

заробітної платиб та премійб за досягненняб виробничих показників.б 

Основні показникиб оплати праціб наведено вб таблиці 2.3. 

                                                                                                             Таблицяб 2.3б 

Показники оплатиб праці наб ТОВ «Вітал”б за 2023-2025 рр.б 

Показник 2023 р. 2024 р. 2025 р. 

Фонд оплати праці, тис. грн 6 800 7 900 9 200 

Середньомісячна зарплата, 

грн 
11 800 12 700 13 900 

Продуктивність праці, тис. 

грн/особу 
467 513 573 

 

Аналізб показує, щоб фонд оплатиб праці таб середній рівеньб заробітної 

платиб мають тенденціюб до зростання,б що сприяєб підвищенню 

зацікавленостіб працівників уб результатах діяльностіб підприємства. 

Ціноутворенняб на ТОВб «Вітал» здійснюєтьсяб на основіб витратного 

методуб з урахуваннямб рівня рентабельностіб та ринковихб цін. 

Структураб ціни наб металопластикові конструкціїб наведена вб таблиці 

2.4. 

                                                                                                           Таблицяб 2.4б 

Структура ціниб металопластикових конструкційб 

Елемент Сума, грн/м² Частка, % 

Матеріали 6450 52 

Заробітна плата 2480 20 

Накладні витрати 1980 16 

Прибуток 1490 12 

Разом 12 400 100 
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Найбільшуб частку вб структурі ціниб займають матеріальніб витрати, 

щоб є характернимб для виробництваб металопластикових конструкцій.б 

Фінансові результатиб діяльності підприємстваб є важливимб показником 

ефективностіб застосування економічнихб методів управління.б 

 

                                                                                                      Таблиця 2.5 

Основніб фінансові результатиб діяльності ТОВб «Вітал» заб 2023-2025б рр. 

Показникб 2023 р.б 2024 р.б 2025 р.б 

Дохід, тис.б грн 22400 26700 31500 

Чистийб прибуток, тис.б грн 1450 1780 2 350 

Рентабельність,б % 7,7б 7,9б 8,9б 

 

Зростання прибуткуб та рентабельностіб свідчить проб підвищення 

ефективностіб управління підприємством.б 

Проведений аналізб показав, щоб на ТОВб «Вітал» застосовуютьсяб 

основні економічніб методи управління,б які забезпечуютьб стабільне 

функціонуванняб підприємства. 

Доб основних перевагб системи економічнихб методів управлінняб 

належать: 

– наявністьб системи плануванняб діяльності; 

– застосуванняб матеріального стимулюванняб працівників; 

– стабільнеб зростання фінансовихб результатів; 

– підвищенняб продуктивності праці.б 

Разом зб тим, існуютьб і певніб недоліки: 

– недостатнійб рівень фінансовогоб планування; 

– обмеженеб застосування сучаснихб методів економічногоб аналізу; 

– необхідністьб удосконалення системиб матеріального стимулювання.б 

Отже, системаб економічних методівб управління наб ТОВ «Вітал”б є вб 

цілому ефективноюб і забезпечуєб позитивні результатиб діяльності 

підприємства,б проте потребуєб подальшого вдосконаленняб з метоюб 

підвищення ефективностіб управління підприємством.б 
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2.3б  Оцінка ефективностіб застосування економічнихб методів 

управлінняб підприємством 

 

Оцінкаб ефективності застосуванняб економічних методівб управління 

підприємствомб є важливимб етапом аналізуб управлінської діяльності,б 

оскільки дозволяєб визначити ступіньб впливу економічнихб важелів наб 

результати господарювання,б рівень використанняб ресурсів таб загальну 

ефективністьб функціонування підприємства.б Для оцінкиб ефективності 

застосуванняб економічних методівб управління наб ТОВ «Вітал”б 

використаємо системуб основних економічнихб показників, зокремаб 

показники прибутковості,б рентабельності, продуктивностіб праці таб 

витратомісткості виробництва.б 

Основні показникиб ефективності діяльностіб підприємства наведеноб в 

таблиціб 2.6.б 

Таблиця 2.6 

Показникиб ефективності діяльностіб ТОВ «Вітал”б за 2023-2025 рр.б 

Показник 2023 р. 2024 р. 2025 р. 
Відхилення 

2025/2023 

Дохід від реалізації, тис. грн 22 400 26 700 31 500 +9 100 

Чистий прибуток, тис. грн 1 450 1 780 2 350 +900 

Собівартість, тис. грн 18 900 22 600 26 400 +7 500 

Чисельність персоналу, осіб 148 152 155 +7 

Продуктивність праці, тис. 

грн/особу 
467 513 573 +106 

Рентабельність продукції, % 7,7 7,9 8,9 +1,2 

 

Аналізб наведених показниківб свідчить проб підвищення ефективностіб 

діяльності підприємстваб протягом досліджуваногоб періоду. Зокрема,б дохід 

відб реалізації продукціїб збільшився наб 40,6б %, що єб результатом 

зростанняб обсягів виробництваб та реалізаціїб металопластикових 
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конструкцій.б Це свідчитьб про ефективністьб застосування економічнихб 

методів плануванняб та ціноутворення.б 

Чистий прибутокб підприємства збільшивсяб на 62,1 %, щоб є 

позитивнимб результатом іб свідчить проб підвищення ефективностіб 

управління витратамиб та фінансовимиб ресурсами підприємства.б Зростання 

прибуткуб є однимб із основнихб показників ефективностіб застосування 

економічнихб методів управління.б 

Важливим показникомб ефективності управлінняб є продуктивністьб 

праці, якаб за досліджуванийб період зрослаб на 22,б7 %. Цеб свідчить проб 

підвищення ефективностіб використання трудовихб ресурсів підприємства,б 

що єб результатом застосуванняб матеріального стимулюванняб працівників 

таб вдосконалення організаціїб виробництва. 

Рентабельністьб продукції такожб має тенденціюб до зростанняб і 

збільшиласяб з 7,7 % доб 8,9б %. Це свідчитьб про підвищенняб ефективності 

виробничо-господарської діяльностіб підприємства іб є результатомб 

застосування економічнихб методів управління,б зокрема управлінняб 

витратами таб ціноутворення. 

Дляб більш комплексноїб оцінки ефективностіб застосування 

економічнихб методів управлінняб розрахуємо показникб витратомісткості 

продукції,б який визначаєтьсяб як відношенняб собівартості доб доходу відб 

реалізації. 

Таблицяб 2.7б 

Динаміка витратомісткостіб продукції ТОВб «Вітал» заб 2023-2025б рр. 

Показник 2023 р. 2024 р. 2025 р. 

Собівартість, тис. грн 18 900 22 600 26 400 

Дохід, тис. грн 22 400 26 700 31 500 

Витратомісткість 0,84 0,85 0,84 

 

Витратомісткістьб продукції маєб відносно стабільнийб характер, щоб 

свідчить проб ефективний контрольб за витратамиб підприємства. 
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Дляб узагальнення оцінкиб ефективності застосуванняб економічних 

методівб управління розрахуємоб інтегральний показникб ефективності наб 

основі основнихб економічних показників.б 

Приймемо заб базовий рікб 2023 рікб (коефіцієнт = 1).б 

Таблиця 2.8 

 Інтегральнаб оцінка ефективностіб управління наб ТОВ «Вітал”б  

Показник 2023 2025 Індекс 

Продуктивність праці 467 573 1,23 

Прибуток 1 450 2 350 1,62 

Рентабельність 7,7 8,9 1,16 

Інтегральний показник – – 1,34 

 

Отримане значенняб інтегрального показникаб більше 1,б що свідчитьб 

про підвищенняб ефективності управлінняб підприємством наб 34 %. 

Проведенаб оцінка ефективностіб застосування економічнихб методів 

управлінняб на ТОВб «Вітал» показала,б що підприємствоб ефективно 

використовуєб економічні важеліб управління. Проб це свідчитьб зростання 

обсягівб виробництва, доходу,б прибутку, продуктивностіб праці таб 

рентабельності діяльності.б 

Разом зб тим, підприємствоб має резервиб підвищення ефективностіб 

управління, зокремаб шляхом удосконаленняб системи планування,б 

матеріального стимулюванняб та управлінняб витратами. 

Отже,б економічні методиб управління наб ТОВ «Вітал”б є 

ефективнимиб і забезпечуютьб стабільний розвитокб підприємства, протеб їх 

подальшеб вдосконалення сприятимеб підвищенню конкурентоспроможностіб 

підприємства таб покращенню результатівб його діяльності.б 
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РОЗДІЛ 3б 

НАРЯМИ ПІДВИЩЕННЯб ЕФЕКТИВНОСТІ ЗАСТОСУВАННЯб 

ЕКОНОМІЧНИХ МЕТОДІВб УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМб 

 

3.1.б Проблеми застосуванняб економічних методівб управління наб 

підприємстві 

 

Ефективністьб функціонування підприємстваб значною міроюб залежить 

відб обґрунтованості таб результативності застосуванняб економічних методівб 

управління, якіб забезпечують впливб на результатиб діяльності черезб систему 

планування,б фінансування, матеріальногоб стимулювання таб економічної 

відповідальності.б Разом зб тим, уб практичній діяльностіб підприємств 

доситьб часто виникаютьб проблеми, щоб знижують ефективністьб 

використання цихб методів. Аналізб діяльності ТОВб «Вітал» свідчитьб про 

наявністьб ряду проблемб у сферіб застосування економічнихб методів 

управління,б що негативноб впливають наб результати господарськоїб 

діяльності підприємстваб[16]. 

Першб за все,б однією зб ключових проблемб є недостатнійб рівень 

економічногоб планування діяльностіб підприємства. Наб ТОВ «Вітал”б 

планування маєб переважно короткостроковийб характер іб спрямоване наб 

вирішення поточнихб завдань, тодіб як стратегічнеб планування розвиткуб 

підприємства єб недостатньо розвиненим.б Відсутність чіткоб визначених 

довгостроковихб економічних цілейб і прогнознихб показників призводитьб до 

зниженняб ефективності управлінняб ресурсами, ускладнюєб процес 

прийняттяб управлінських рішеньб і негативноб впливає наб фінансові 

результатиб діяльності підприємства.б 

Наступною важливоюб проблемою єб недосконалість системиб 

матеріального стимулюванняб працівників. Наб підприємстві основноюб 

формою оплатиб праці єб посадовий оклад,б тоді якб частка преміальнихб 

виплат іб матеріальних заохоченьб є відносноб невисокою. Відсутністьб чіткої 

залежностіб між результатамиб праці іб рівнем матеріальногоб стимулювання 
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знижуєб зацікавленість працівниківб у підвищенніб продуктивності праці,б 

покращенні якостіб продукції іб досягненні високихб виробничих показників.б 

Це негативноб впливає наб загальну ефективністьб діяльності 

підприємстваб[9]. 

Крімб того, наб ТОВ «Вітал”б спостерігається недостатнійб рівень 

використанняб сучасних методівб фінансового управління,б зокрема 

бюджетуванняб і фінансовогоб контролю. Плануванняб доходів іб витрат 

здійснюєтьсяб у спрощенійб формі, щоб ускладнює процесб контролю заб 

використанням фінансовихб ресурсів іб своєчасне виявленняб відхилень відб 

запланованих показників.б Відсутність системиб оперативного фінансовогоб 

контролю призводитьб до нераціональногоб використання фінансовихб 

ресурсів іб зниження рівняб прибутковості підприємства.б 

Важливою проблемоюб є такожб недостатня ефективністьб цінової 

політикиб підприємства. Формуванняб цін наб продукцію ТОВб «Вітал» 

здійснюєтьсяб переважно наб основі витратногоб підходу безб достатнього 

врахуванняб ринкової кон’юнктури,б рівня попитуб і цінб конкурентів. Цеб 

призводить доб зниження конкурентоспроможностіб продукції підприємстваб і 

обмежуєб можливості збільшенняб обсягів реалізаціїб та прибутку.б 

Ще однієюб проблемою єб недостатній рівеньб економічної 

відповідальностіб структурних підрозділівб і працівниківб за результатиб їх 

діяльності.б На підприємствіб відсутня системаб оцінювання ефективностіб 

роботи підрозділівб на основіб економічних показників,б таких якб рівень 

витрат,б прибутковість іб продуктивність праці.б Це ускладнюєб процес 

контролюб і знижуєб зацікавленість працівниківб у підвищенніб 

результативності своєїб роботи [9].б 

Крім того,б на підприємствіб спостерігається недостатнійб рівень 

використанняб економічного аналізуб у процесіб прийняття управлінськихб 

рішень. Аналізб фінансових результатів,б витрат іб ефективності діяльностіб 

здійснюється нерегулярноб і маєб обмежений характер.б Відсутність 

систематичногоб економічного аналізуб знижує якістьб управлінських рішеньб 

і неб дозволяє своєчасноб виявляти резервиб підвищення 
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ефективностібдіяльності підприємства.б 

Слід такожб зазначити, щоб на ефективністьб застосування економічнихб 

методів управлінняб на ТОВб «Вітал» негативноб впливають факториб 

зовнішнього середовища,б зокрема нестабільністьб економічної ситуації,б 

зростання цінб на ресурси,б посилення конкуренціїб та зниженняб 

платоспроможності споживачів.б Ці факториб ускладнюють процесб 

планування іб управління діяльністюб підприємства таб вимагають 

підвищенняб ефективності використанняб економічних методівб управління. 

Аналізб діяльності ТОВб «Вітал» дозволивб виявити рядб проблем уб 

застосуванні економічнихб методів управління,б серед якихб основними єб 

недостатній рівеньб економічного планування,б недосконалість системиб 

матеріального стимулювання,б недостатній розвитокб фінансового 

плануванняб і контролю,б неефективність ціновоїб політики, відсутністьб 

системи економічноїб відповідальності таб недостатній рівеньб економічного 

аналізу.б Наявність зазначенихб проблем знижуєб ефективність діяльностіб 

підприємства іб обумовлює необхідністьб розробки таб впровадження заходівб 

щодо удосконаленняб економічних методівб управління. 

 

3.б2. Шляхиб удосконалення економічнихб методів управлінняб 

підприємством  

 

Вб сучасних умовахб господарювання підвищенняб ефективності 

діяльностіб підприємства значноюб мірою залежитьб від рівняб розвитку таб 

результативності застосуванняб економічних методівб управління. Якб показав 

проведенийб аналіз діяльностіб ТОВ «Вітал”,б на підприємствіб застосовується 

системаб економічних методівб управління, протеб вона потребуєб подальшого 

вдосконаленняб з метоюб підвищення ефективностіб використання ресурсів,б 

зростання прибутковостіб та зміцненняб конкурентних позиційб на ринкуб 

металопластикових конструкцій.б 

Одним ізб основних напрямівб удосконалення економічнихб методів 

управлінняб є вдосконаленняб системи економічногоб планування. 
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Набпідприємстві доцільноб впровадити системуб стратегічного планування,б 

яка передбачаєб визначення довгостроковихб цілей розвиткуб підприємства, 

прогнозуванняб обсягів виробництваб і реалізаціїб продукції, плануванняб 

фінансових результатівб та визначенняб потреби вб ресурсах. Цеб дозволить 

підприємствуб більш ефективноб використовувати наявніб ресурси, своєчасноб 

реагувати наб зміни ринковогоб середовища таб підвищити обґрунтованістьб 

управлінських рішень.б 

Важливим напрямомб є вдосконаленняб системи матеріальногоб 

стимулювання працівників.б З метоюб підвищення продуктивностіб праці наб 

ТОВ «Вітал”б доцільно впровадитиб систему преміювання,б яка будеб 

безпосередньо залежатиб від результатівб роботи працівниківб і підприємстваб 

в цілому.б Зокрема, можнаб передбачити виплатуб премій заб перевиконання 

плануб виробництва, підвищенняб якості продукції,б зниження витратб 

виробництва таб збільшення обсягівб реалізації продукції.б Це сприятимеб 

підвищенню зацікавленостіб працівників уб результатах своєїб праці таб 

підвищенню ефективностіб діяльності підприємства.б 

Наступним важливимб напрямом єб вдосконалення системиб управління 

витратамиб підприємства. Зб метою зниженняб собівартості продукціїб на 

підприємствіб необхідно здійснюватиб постійний контрольб за рівнемб витрат, 

впроваджуватиб заходи щодоб економії матеріальнихб ресурсів, підвищенняб 

ефективності використанняб обладнання таб зниження непродуктивнихб 

витрат. Зменшенняб собівартості продукціїб дозволить підприємствуб 

підвищити рівеньб прибутковості таб конкурентоспроможності продукції.б 

Важливе значенняб має такожб вдосконалення системиб фінансового 

управлінняб підприємством. Зокрема,б доцільно впровадитиб систему 

бюджетування,б яка передбачаєб планування доходівб і витратб підприємства, 

контрольб за виконаннямб фінансових планівб та аналізб відхилень фактичнихб 

показників відб планових. Цеб дозволить підвищитиб ефективність 

використанняб фінансових ресурсівб та забезпечитиб фінансову стабільністьб 

підприємства. 

Однимб із напрямівб удосконалення економічнихб методів управлінняб є 
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вдосконаленняб цінової політикиб підприємства. Зб цією метоюб необхідно 

враховуватиб не тількиб витрати виробництва,б але йб рівень попитуб на 

продукцію,б ціни конкурентівб та ринковуб кон’юнктуру. Застосуванняб більш 

гнучкоїб цінової політикиб дозволить підприємствуб збільшити обсягиб 

реалізації продукціїб та підвищитиб рівень прибутку.б 

Важливим напрямомб є такожб впровадження системиб економічного 

аналізуб діяльності підприємства.б Регулярне проведенняб аналізу фінансовихб 

результатів, витрат,б прибутку, рентабельностіб та продуктивностіб праці 

дозволитьб своєчасно виявлятиб проблеми уб діяльності підприємстваб та 

визначатиб резерви підвищенняб ефективності йогоб діяльності. 

Крімб того, доцільнимб є впровадженняб сучасних інформаційнихб 

систем управління,б які дозволятьб автоматизувати процесиб планування, 

обліку,б аналізу таб контролю діяльностіб підприємства. Цеб сприятиме 

підвищеннюб оперативності прийняттяб управлінських рішеньб та 

підвищеннюб ефективності управлінняб підприємством. 

Важливимб резервом підвищенняб ефективності діяльностіб 

підприємства єб також підвищенняб ефективності використанняб виробничих 

ресурсів.б Зокрема, необхідноб здійснювати модернізаціюб обладнання, 

впроваджуватиб нові технологіїб виробництва, підвищуватиб кваліфікацію 

працівниківб та покращуватиб організацію виробництва.б Це дозволитьб 

підвищити продуктивністьб праці, знизитиб витрати виробництваб та 

підвищитиб якість продукції.б 

Таким чином,б впровадження запропонованихб заходів щодоб 

вдосконалення економічнихб методів управлінняб на ТОВб «Вітал» дозволитьб 

підвищити ефективністьб діяльності підприємства,б забезпечити зростанняб 

прибутковості, підвищитиб продуктивність праці,б знизити витратиб 

виробництва таб зміцнити конкурентніб позиції підприємстваб на ринкуб 

металопластикових конструкцій.б 

 

 

 



 

 

32 

ВИСНОВКИ 

 

Уб процесі виконанняб курсової роботиб було дослідженоб сутність 

економічнихб методів управлінняб підприємством, проаналізованоб 

особливості їхб застосування таб здійснено оцінкуб ефективності 

використанняб на прикладіб ТОВ «Вітал”,б яке спеціалізуєтьсяб на 

виробництвіб металопластикових віконнихб і двернихб конструкцій. Заб 

результатами проведеногоб дослідження можнаб зробити такіб висновки. 

Управлінняб підприємством єб цілеспрямованим процесомб впливу наб 

його діяльністьб з метоюб забезпечення ефективногоб функціонування іб 

досягнення стратегічнихб цілей. Важливуб роль уб системі управлінняб 

відіграють економічніб методи, якіб базуються наб використанні економічнихб 

важелів, стимулівб і інтересів.б Економічні методиб управління включаютьб 

планування, фінансування,б ціноутворення, матеріальнеб стимулювання, 

бюджетування,б економічний аналізб та іншіб інструменти, якіб спрямовані 

наб підвищення ефективностіб діяльності підприємства.б Їх застосуванняб 

дозволяє забезпечитиб раціональне використанняб ресурсів, підвищенняб 

продуктивності праціб та зростанняб прибутковості підприємства.б 

У аналітичнійб частині роботиб проведено техніко-економічну 

характеристикуб ТОВ «Вітал”,б яка показала,б що підприємствоб є стабільноб 

функціонуючим виробникомб металопластикових конструкційб і маєб 

позитивну динамікуб основних економічнихб показників. Протягомб 

досліджуваного періодуб спостерігалося зростанняб обсягів виробництва,б 

доходу відб реалізації продукції,б чистого прибуткуб та продуктивностіб праці. 

Цеб свідчить проб ефективне функціонуванняб підприємства іб наявність 

потенціалуб для подальшогоб розвитку. 

Аналізб системи економічнихб методів управлінняб на ТОВб «Вітал» 

показав,б що наб підприємстві застосовуютьсяб основні економічніб методи, 

зокремаб планування діяльності,б матеріальне стимулюванняб працівників, 

фінансовеб управління таб ціноутворення. Застосуванняб цих 
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методівбзабезпечує стабільністьб фінансового стануб підприємства таб 

позитивні результатиб господарської діяльності.б Разом зб тим, булоб 

встановлено наявністьб певних недоліків,б зокрема недостатнійб рівень 

стратегічногоб планування, потребуб у вдосконаленніб системи матеріальногоб 

стимулювання таб необхідність підвищенняб ефективності управлінняб 

витратами. 

Проведенаб оцінка ефективностіб застосування економічнихб методів 

управлінняб показала, щоб підприємство маєб позитивну динамікуб показників 

ефективностіб діяльності. Зокрема,б спостерігається зростанняб прибутку, 

підвищенняб продуктивності праціб та збільшенняб рівня рентабельності.б 

Розрахований інтегральнийб показник ефективностіб свідчить проб підвищення 

ефективностіб управління підприємством,б що підтверджуєб результативність 

застосуванняб економічних методівб управління. 

Наб підставі аналізуб обґрунтовано основніб напрями удосконаленняб 

економічних методівб управління підприємством.б Запропоновано 

впровадженняб системи стратегічногоб планування, удосконаленняб системи 

матеріальногоб стимулювання працівників,б впровадження бюджетування,б 

підвищення ефективностіб управління витратами,б удосконалення ціновоїб 

політики таб впровадження сучаснихб інформаційних системб управління. 

Реалізаціяб запропонованих заходівб дозволить підвищитиб ефективність 

використанняб ресурсів підприємства,б знизити витратиб виробництва, 

підвищитиб продуктивність праціб та забезпечитиб зростання прибутковості.б 

Отже, заб результатами проведеногоб дослідження встановлено,б що 

економічніб методи управлінняб є важливимб інструментом забезпеченняб 

ефективного функціонуванняб підприємства. Ефективнеб застосування 

економічнихб методів управлінняб на ТОВб «Вітал» сприяєб підвищенню 

результативностіб його діяльності,б однак їхб подальше вдосконаленняб є 

необхідноюб умовою забезпеченняб стабільного розвиткуб підприємства таб 

підвищення йогоб конкурентоспроможності вб сучасних умовахб 
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